

## ЛЕТНИЕ ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Юридическая консультация

**Вступление в силу новых, самых значимых законов в России традиционно выпадает на 1 января, а затем их список пополняется по прошествии полугода. С 1 июля вступили в силу 20 новых российских нормативных актов. Каких сюрпризов следует ждать от законодателей, начиная с июля 2020 года? И какие из этих новшеств коснутся пенсионеров? Об этом рассказывает юрист, адвокат Анастасия ЧУРСИНОВА.**

### Запрет на ввоз праворульных автомобилей

Закон запрещает ввоз праворульных машин: это касается автомобилей с количеством посадочных мест более восьми, а также спецтехники, самосвалов, грузовиков и рефрижераторов. Ввоз в страну легковых праворульных автомобилей пока разрешен, но с 1 июля существенно усложнен.

### Внедрение «умных» счетчиков электроэнергии

Такие счетчики смогут передавать показания удаленно. С 1 июля интеллектуальные системы учета будут устанавливать потребителям при выходе из строя старых устройств. Ответственными за этот процесс будут энергосбытовые компании.

### Повышение тарифов ЖКХ

Ожидается, что услуги ЖКХ вырастут в среднем на 3-6,5% в Чечне, Кабардино-Балкарии, Дагестане, Ингушетии, Ненецком автономном округе, Пермском крае и Мурманской области. В Санкт-Петербурге ожидается удорожание услуг ЖКХ на 3,8%, в Москве — на 5%. Однако Правительство России издало распоряжение, которое утверждает макси-

мально допустимый рост тарифов ЖКХ в регионах страны. Это значит, что каждый регион самостоятельно выбирает, насколько увеличить цену за коммунальные услуги, но превысить их больше положенного не имеет права.

### Отмена банковского роуминга

Ранее любой банк (в том числе и Сбергательный) мог брать комиссию за денежные переводы между своими филиалами в другие регионы. До 1 июля 2020 года перевод с карты на карту, к примеру, из Москвы в Краснодар стоил 1% от суммы перевода. Такой же перевод, осуществленный в отделении Сбербанка, — 1,5% от переводимых денег. Изменение в Законе «О банках» запретило кредитным организациям брать комиссию между счетами физических лиц из региона в регион в пределах одного банка.

### Пенсионная реформа

Важнейшее место среди главных изменений 2020 года имеет пенсионная реформа, принятая в 2019 году, согласно которой возраст выхода на пенсию увеличен на 5 лет: с 55 до 60 лет — для женщин и с 60 до 65 лет — для мужчин. Переход к новым возрастным рамкам осуществляется постепенно и является делом не одного года. В 2020 году прибавка к пенсионному возрасту составила полгода, и в дальнейшем эта планка будет подниматься еще на один год, пока не достигнет указанных в законе возрастных рамок. Однако на более ранний выход на пенсию по старости могут рассчитывать работники Крайнего Севера, трудящиеся на вредных производствах, граждане, пострадавшие от техногенных катастроф, и некоторые другие категории россиян. Для них возраст выхода на пенсию составляет 55 лет — для женщин, 60 лет — для мужчин. Также более ранний выход на пенсию предусмотрен и для многодетных матерей. Три ребенка (родившихся или усыновленных) позволяют многодетной маме выйти на пенсию в 57 лет, четыре ребенка — в 56 лет, наличие